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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI KATOLIKUS HETILAP.
MEGJELENIK MINDEK PÉNTEKEK 16 OLDAL TERJEDELEMMEL.

Előfizetési ára:
Egész évre..................................
Fél évre ... -......................
Negyed évre ..................................

Egyes szám áru 4 kr.

1.80
—.95
—.50

Szerkesztik

LEPSÉNYI MIKLÓS 

NÉMETH GELLÉRT.

Szerkesztőség' és kiadóhivatal:
Budapest, Vili., Práter-utcza 44.

Egy petitsor hirdetés ára 10 krajcár.

A vak koldus imaja.

Mai sastímunklioz «•Előfizetési feJIiiv-ás“ van mellékelve.

Vili. évfolyam Budapest, 1899. december 1. 48 szém.

NÉPLAP



Az Ur Jézus szent Nevében-
A mi édes Üdvözítőnk szent Nevében nyi­

tunk uj előfizetést, a következő, i900ik évre, 
nulv jubileumi szent esztendő leszen.

Régi szokásból tudjátok, kedves hű olva­
sóink. hogy már december elején meg szoktuk 
nyitni a következő évre szőlő előfizetést, hogy 
jobban inegbirjuk az ilyenkor előálló iszonyú 
munkát s biztosíthassuk magunkat minden 
zavar ellen.

Most is azt tesszük. lm. itt van december 
hónapja. A jelen számhoz nyomatott postai 
utalványt mellékeltünk és kérünk titeket, sze­
retett híveink, legyetek oly jók : újítsátok meg 
jövő esztendőre szóló előfizetiteket már 
most. Ezzel nekünk nagy könnyebbséget sze­
reztek, de talán még önmagatoknak is, mert 
igv bizonyos, hogy lapjaitok kiszolgálása körül 
zavar nem áll elő.

De nem csak arra kérünk, hogy őrizzétek 
meg a Magvar Néplap iránt a ti régóta is­
mert hüségteket, tartsatok ki férfiasán e lapocska 
tiszta zászlaja alatt, melyre Isten, király, haza 
eszméje, és a nép gyámolitásának célja van 
fölirva: hanem azt is kérjük tőletek, hogy uj 
katonákat szerezzetek a nép hadseregébe!

Azaz: gyiijtsetek uj előfizetőket, a Ma­
gyar Néplapra.

Lássátok csak, mi tiérettetek, a ti érdekei­
tek védelmeért szenvedünk gyalázást, megvet- 
tetést, üldözést és rágalmakat. Mivel titeket, a 
népet védjük, azért kiáltanak reánk kígyót, bé­
kát. Tehát ti legalább annyit tegyetek meg, 
hogy ezt a kis újságot, mely tiértetek küzd, 
támogassátok és terjeszszétek.

járjátok be összes ismerőseiteket, és szó­
lítsátok föl mindnyáját, hogy rendeljék meg 
a Magyar Néplapot. Használjátok föl minden 
ékesszólástokat, hogy célt érhessetek. De még 
ha ismeretlenekkel, idegenekkel jöttök is össze, 
őket is iparkodjatok megnyerni a Magyar Nép­
lapnak.

A népnek kötelessége a Magyar Néplapot 
támogatni, mert a Magyar Néplap a nép ügyé­
ért harcol s a nép érdekeit védelmezi.

Ha valamikor szeretettel ragaszkodtatok e 
kis újsághoz, most kétszeresen kell ragasz­
kodnotok hozzá, mert kemény üldözés folyik 
ellene ; meg akarják ölni. De gondoljátok csak 
meg kedves híveink, mi lenne a ti sorsotok, 
ha e kis újságot sikerülne a világból kiirtani ? 
Ki védene akkor titeket? Ki harcolna értetek? 
Ki követelné bátran tinektek jogokat és ke­
nyeret ?

Testvérek! fogjatok össze jól, hogy meg 
ne tántorodjatok. Csak a Magyar Néplap ve­

zércsillagát tartsátok szemmel s csak azt kö­
vessétek. hogy félre ne lépjetek, vagy meg ne 
botoljon a lábatok.

Az a nyolc esztendő, mióta e kis újság 
megvan, tanúskodik arról, hogy mindig a helyes 
utón járt és soha nem tévedt el. Ti biztatok 
benne eddig, és soha nem bántátok meg. Bíz­
zatok benne a jövőben is s a jövőben se 
bánjátok meg.

A ránk következő 19u0-ik év szent esz­
tendő. jubileumi év lesz. Mindenkor hálával 
tartozunk a mi Urunknak és 1 eremtönknek : 
de százszoros erővel kell föl buzdulni a hála 
érzelmeinek keblünkben ily szent esztendő 
napjain.

Mily szép lenne, ha a lelki megújulás, az 
Isten iránti hála fölkeltése mellett azzal is meg- 
ülnök e szent esztendőt, hogy az Isten dicső­
ségéért, az anvaszentegyház szabadsága és föl- 
magasztalásáért s az Isten népe jogaiért küzdő 
Magvar Néplap táborát megnövesztenék. Mily 
szép' lenne, ha a jubeliumi esztendő emlékére 
minden eddigi tisztelt előfizetőnk még egy-egy 
uj előfizetőt szerezne, és a nép táboráéként 
megszaporodva, megnőve léphetné át a szent 
esztendő küszöbét.

Kedves testvérek, fogjatok hozzá az apos­
tolkodáshoz. Próbáljátok meg !

A Magyar Néplap ára a jövőben is a régi 
marad :

egész évre . . . 1.80 kr.
fél évre........... —.95 kr.
negyed évre . . —.50 kr.

Tisztelettel tudomástokra hozzuk kedves jó 
híveink azt is, hogy lapunkban az év folyamán 
közölt Szentek Életét külön könyv alakban is 
kiadjuk, hogy szenteink dicső példáit többször 
is olvasgathassátok és lelkesülhessetek rajtuk.

A könv ára csak 1 írt 20 kr. lesz.
Ezt is ajánljuk tinektek, hogy szerezzétek 

meg, mert a Szentek Élete cimü könyv nagy 
kincse és áldása minden háznak.

Bár a Szentek Élete csak január hő ele­
jén jelenik meg, mégis okosan teszitek, ha már 
most megrendelitek és az árát már most be- 
külditek, az előfizetéssel együtt, hogy ne kell­
jen kétszer fizetnetek postaköltséget, s aztán 
meg hogy biztosan kapjatok e könyvből, mert 
nem nyomatunk belőle sokat és megtörtén­
hetnék, hogy később már nem jutna nektek. 

Mindezek után befejezésül azt ismételjük: 
Gyiijtsetek uj előfizetőket!
Uram Jézus, légy velünk!!!

A „Magyar Néplap“
szerkesztősége.
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POLITIKAI HÍREK
Sírhatsz magyar!

Sírhatsz biz. mert ismét többet fizetsz a németnek 
Az osztrák és magyar kvótabizottság sok huza-vona után 
végre mégis megegyezett, de úgy. hogy a könnyünk csőt 
dúl, szivünk szorul, ha erre az egyességre gondolunk. Tud 
játok mi lesz a huzakodás vége V Az, hogy a magyar kvóta 
bizottság is beleegyezett Magyarország kvótájának a föl­
emelésébe. 31 százalékról 34'4 (mond : 34 egész 4 tized i 
százalékra emelték a mi kvótánkat, Ez azt jelenti, hogy 
Magyarország a közüsügvck kiadásainak minden LOO forint­
jából 34 forint 40 krajcárt fizet. Eszerint hát Ausztria kvó­
tája a 09 százalékról 65-11 százalékra szállott le. Vagyis 
Ausztria a közös kiadások minden 100 forintjából az eddigi 
69 forint helyett ezentúl csak 65 forint 60 krajcárt fizet. 
Már eddig is alig bírtuk a közös kiadások terhét, s most 
még nagyobb lesz az. Még pedig hatalmas összeggel. Évente 
3 millió 321 ezer 100 forinttal fogunk többet fizetni a kö­
zös kiadásokra, mint eddig. Hogy bírjuk meg ezt, ha már 
az eddigi kvóta alatt is majd letörött a derekunk ' Bizony 
kifosztogatják ezt a mi szegény népünket teljesen 1 Nekünk 
legjobban az fáj, hogy azokon a tárgyalásokon, melyeken ily 
temérdek összegről, a szegény nép milliókra menő véres adó­
pénzéről volt szó, a néppárt kiküldöttje, Zichy János gróf 
még csak meg se jelent,! Persze, ő gazdag ur, s Így nem 
érzi a szegény7 ember nyomorúságát.

Leszámolás Horvátországgal.
Ausztria a kvótával már megnyúzott bennünket. Ez a 

sikeres operáció a horvátok étvágyát is fölkeltette. Ok is 
abban mesterkednek: miként vághatnának rajtunk eret ? Azt 
akarják, hogy az osztrák kvóta után most az ö kvótájukat 
is emeljük föl. Ugyanis, Horvátország az ő független közigaz­
gatására, helügyére, igazságügyére és közoktatására az egye­
nes adókból 45 százalékot (minden 100 forintból 45 forintot) 
kap. Most ezzel nincsenek megelégedve s többet követelnek. 
Furcsa kívánság !■ Dacára, hogy az osztrák kvótához Horvát­
országnak is arányosan kell járulni, tehát ha ez a kvóta 
emelkedik, Horvátország is köteles tárcáját jobban kinyitni, 
mégis ugv tesz, mintha nem ismerné a törvényt s ahelyett, 
hogy nagyobb fizetésre volna készen, még ő is követeléssel 
lép föl. Igazán eredeti ! Úgy látszik, a jó horvátok azt hiszik, 
hogy tisztára megbolondultunk. Vagy talán ők nem is tudják, 
hogy Magyarország Horvátországra évente milliókat fizet rá l 
Hiszen közművelődési célokra például Horvátország sokkal 
többet költhet Magyarországnál, s még nincsenek velünk 
megelégedve. Mi nem is a kis ujjúnkat mutatjuk nekik, ha­
nem mind az ötöt, de ők még azzal sincsenek megelégedve 
s az egész kezünket akarják. Abból azonban semmi se lesz. 
Utóvógre ax ingünket nem vethetjük le. Elég, hogy a köpenyűin­
ket odaadjuk. Elégedjenek meg azzal.

Több őszinteséget.
Nincs csúnyább dolog annál a bujkálásnál. A Molnár 

János ur vezetése'alatt álló párt nagy mester ebben. Már a 
múltkor megírtuk, hogy Zichy János gróf, kit a párt a kvóta­
bizottságba választott, még csak meg se jelent a bizottság 
ülésein. Nagyon természetes tehát, hogy ilyformán föl se

szólalhatott a szegény éhező magyar nép elkívánt millióinak 
védelmére. Láttuk ebből, hogy a párt vsak bujkál, nem mer 
szint vallani. A bécsi telhetetlenek igazságtalan követelései 
ellen se merészel fölszólalni, mert mit mond akkor a bécsi 
■sászári udvar! de másrészt e követeléseknek nyíltan engedni 
se mer, mert mit szól akkor a kiszívott nyomorgó nép 1 Azért 
hat csak lapított és hallgatott, hogy kaparják ki a gesztenyét 
mások. A támadások következtén azonban, melyek e bujkálás 
miatt érték, végre is kénytelen volt valami nyilatkozatiélét 
tenni. Hétfőn délelőtt tehát pártértekezletet tartott. Ez érte­
kezletről a liberális újságok azt írlak, hogy azon nagy nézet- 
eltérések jutottak kifejezésre. Ámde az Alkotmány (Molnár ur 
apja) meg azt illa. hogv az értekezleten egyhangúlag elha­

tározták. hogv a kvóta fölemeléséhez nem járulnak hozzá. 
Mi e határozatnak nagyon örülnénk, ha net« volna az Alkot­
mány közleményének az a bibije, hogy aláírón nélkül jeleni 
meg. Már pedig Molnár ur nem egyszer jelentette ki, hogy 
az Alkotmány közleményei se tekinthetők a párt határozatá­
nak. hacsak a képviselők, vagy legalább is a pártelnök és 
jegvző alá nem irta. [gv hát ennek a közleménynek sincs 
súlya. Ha e közlemény csakugyan a [tárt határozatát fejezi 
ki. azt kérdezzük a t. néppárti képviselő uraktól : mért nem 
aláimttan tették közzé, hogy az ország háborgó közvélemé­
nyét minél előbb megnyugtathatták volttá ? I gy-e. azt a 
nyilatkozatot, melvivel a magyar nép szive vágyát, a 29 pon­
tot tagadták meg. aláirlák valamennyien, de a kvóta állítóla­
gos megtagadását kifejező határozatot névtelenül adták ki 
Miért ? Azért talán, hogy esetleg le is lehessen tagadni! 
.Íves valaminek kell lenni a dologban, mert Zichy János grid, 
a kvótabizottság néppárti tagja a bizottsági tárgyalások előtt 
elutazott. Mint az Alkotmány hja, „családi ügyek” miatt 
hagyta el a fővárost. Szabó István is mindig „családi ügyek"- 
ben utazik.

Jaj, de csúnya dolog az a bujkálás
A szegenyügy.

A 29 pont hódit. Ismét történnek tanulmányuk egyik 
pont]a érdekében. Ugyanis a belügyminiszter elrendelte a 
szegények összeírását országszerte, mert rendezni akarja a 
szegényügyet. Nagv örömmel halljuk ezt, mert ismét egy 
elvünket látjuk a megvalósulás leié közeledni Hisz rajtunk kívül 
senki, se lap, se párt nem sürgette a szegényügy rendezését.

Országgyűlés
November 27.

A képviselőhöz ma választotta meg a delegáció 
tagjait. A néppárt részéről csakugyan Szabó István és 
Zichy dános grófra esett a választás. Az idei választá­
sok érdekessége, hogy most Ugrón pártja is helyet fog­
lal a delegációban, amitől eddig mindig tartózkodott. 
Maga Ugrón is delegátus.

A mai ülésnek egyébb tárgya nem is volt. A kő­
vetkező ülés holnapután lesz.

A főrendiház ülésé.
A főrendek szintén ma választották meg küldöt­

teiket a delegációba. Ezen kivid megszavazták az in- 
demnitit, a postatakarékpénztár pah »tájáról, a nép- 
számlálásról, a vizimunkálatokról, az ut és vasútépí­
tésnél alkalmazott napszámosokról, a gazdasági munka 
vállalkozókról és munkásokról, végül egy csomó vici­
nális vasútról szóló törvényjavaslatokat
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% főid jövvdvíziiv/ösége.
Egy érdekes esetet hozhatunk olvasóink tudomá­

sára. mely hiteles bizonyság a magyar kisbirtok jöve­
delmezősége tekintetében, mert a minisztérium jóvá­
hagyásával jelent meg a nyilvánosság előtt. A dolog 
abból áll, hogy a külföldi nagytőke szemet vetett a 
magyar földbirtokos osztály nyomorúságára és szerette 
volna azt javára kihasználni. Kísérletet tett tehát és 
azzal az ajánlattal járult a minisztérium elé, hogy egy 
pár vallás alapítványi uradalmat bérbevesz az államtól, 
azokat fölosztja 50 kataszter holdnyi darabokra, föl­
szereli és aztán parasztoknak bérbeadja, akik az egyes 
birtokokon minden tőkebefektetés nélkül gazdálkodni 
kezdhetnek. A tanyás csak arra volna kötelezve, hogy 
a termény felét adja oda a banknak földbér fejében, 
viselje a mellékterheket és törleszsze a berendezést évi 
285 forintos összeggel.

A miniszter kiadta az ügyet tanulmányozás végett 
az ö szakemberének, aki nem javasolja az egyesség 
megkötését, mert számításaiból az tűnt ki, hogy a ta­
nyás nem volna képes elvállalt kötelezettségének meg­
felelni. Ugyanis 50 katasztrális hold legjobb művelés 
mellett, átlagos termést számítva, csak 1115 forintot 
jövedelmezhet, holott 1600 forint kiadást kíván és igv 
a jövedelem és kiadás közt 54-5 forint kiilömbség van. 
még pedig a jövedelem hátrányára: t hát kész veszteség.

Már most mi ebből a számításból a tanulság ? 
Az, hogy még ha ingyen adná is a bank a földet be­
rendezés nélkül, hogy a bérlő maga rend zze be a 
sajátjából, tehát ha ennek se a terményből nem kel­
lene részt kiadnia, se készpénzfizetéssel nem kellene 
adóznia, csupán a mellékterheket viselnie : az 50 kát. 
hold művelése után még úgy se maradna egy árva 
krajcár haszna se.

De ha igy áll a dolog: nem kell-e okvetlen segí­
teni a kisbirtokoson?

Bizonyára, igen. Kell annál inkább, mert a mi­
niszter szakembere még nem is hűen vette föl a kia­
dásokat, holott a jövedelmet 22 és egyharmad forint­
tal számítva, eléggé fölbecsültc. Ha a tényleges állapotot 
vázolta volna, könnyen kimutathatta volna azt, hogy 
nemcsak jövedelme nincs a birtokosnak, hanem még 
rá is kell fizetnie a keserves munkálkodására és való­
ban elmondhatja, mikor terményét piacra vi-zi: „uram, 
higye el nekem, ez a termény magamnak is többe van, 
mint amennyiért adom.“

Úgynevezett néppárti képviselő uraim, kik azt 
mondjátok, hogy a Magyar Néplap tulhaj ja a dolgot 
és lehetetlent kíván: cáfoljatok rá a miniszter szakértő­
jére és mutassátok ki, hogy a kisbirtokos bizony tud 
hasznot mutálni fül r.em 50 katasztrális hold után, ha­
nem még 20 vagy kevesebb után is ! Tegyétek meg és 
mi örömmel hódolunk meg előttetek, mert nyugodtak 
leszünk, hogy a nép nincs erején túl megterhelve, ha­
nem — ha nem is fényesen — de tiszteségesen, em­
berhez illő módon megélhet kis birtoka művelése után.

Míg azonban "zt ki nem mulatjátok, addig mi sür­
getni fogjuk az adómentességet, mert számításaink 
szerint a kisgazda-osztály arra nagyon is rá van 
szorulva.

A néppárti eszmék pénzt szereznek.
Tudom, jót nevetett rajta mindenki, mikor Mol­

nár János ur lapjában azt olvasta, amit itt címül ir­
tunk. A méltóságos gróf urak pedig azt mondhatták 
magukban: no már ehhez képest kismiska az obsitos 
összes hazugsága.

Molnár János ur azonban kiíratta a lapjában, egé­
szen jőhiszemüleg, komolyan.

Jóhiszemüleg'? ....
Lehetetlen! Lehetetlen azért, mert Molnár János 

urnái senki se tudja jobban, hogy a néppárti eszmék 
sok pénzbe kerültek. Neki ugyan nem, de Lepsényiek­
nek és másoknak igen.

Milyen foka kell hát akkor az együgyüségnek ahhoz, 
hogy valaki képes legyen ilyen valótlanságot komolyan 
hirdetni, vagy pláne arra még építeni is ! Mert Molnár 
ur épített is rá, annyira komolyan vette. Neki rögesz­
méjévé lett, hogy a néppárti eszmék pénzt szereznek. 
Lám Lepsényieknek is szereztek És hogyan? Egy kis 
lapocska révén. íme tehát, meg van fejtve a titok, föl 
van födözve a mód ! Föl ke 1 Írni egy papírra, hogy 
az »;éppárti lap, a papirt néhány százezer példányban 
szét kell szórni az országban s rá rögtön hullani fog a 
pénz, mint a záporeső.

Molnár János ur kétségkívül megtalálta a mód­
ját annak, hogyan lehetne a néppárti eszmék után pénzt 
szerezni, ha ugyan lehetne, mert nem a szegény népre 
támaszkodott, hanem azokra a gazdagokra, akik a kér. 
néppártot kezdetben jó szemmel nézték. E tekintetben 
tehát jó utón járt, mert aki szerezni akar, olyan helyet 
keressen, ahol van valami Ahol ugyanis semmi sincs, 
onnét nem lehet szerezni.

És Molnár urnák még igy is csalódnia kellett. 
Még az úri néppáttiaskodás is aligha döntötte úgy a 
pénzt, hogy belöie szerezni lehetett volna, mert mint 
ki fog tűnni. Molnár ur még a lap kiadásával járó 
költségeket is csak egy sajátos gazdálkodási módszer 
segélyével képes valahogy szűkén előteremteni.

Valószínűleg kénytelen lesz tehát majd belátni, 
hogy bizony Lepsényiéknek nem szereztek pénzt a nép­
párti eszmék. Mert ha még olyan okos módon való 
szolgálat se szerez, amilyent az ö lapja teljesít, ott 
keresvén, ahol van: hogy szerezhetne akkor a Magyar 
Néplap, mely a szegény népet szolgálja? Azt a jó né­
pet, mely ugyan nem hálátlan az iránta teljesített szol­
gálatokért, sőt mindenkinél bővebben fizet, de csak 
azzal, amié van, t. i. lelkének kincseivel: hálával, ra­
gaszkodással, szeretettel, imádsággal.

igaz. hogy a dőre Lepsényiék az effélék gyűjte­
ményét megbecsülhellen kincsnek és gazdaságnak tart-
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ák, az effélékből Isten segítségével szereztek is, de 
Molnár urnák más lebegett a szemei előtt, mikor azért 
nditott lapot, mert fejébe vette, hogy „Lepsényieknek a 
néppárti eszmék pénzt szereztek,“

Hogy Molnár ur valószínűleg kezdi már észre­
venni, mekkorát csalódott mikor a pénzszerzés lehető­
ségét erősen hitte, abból sejtem hogy ha nem olyan 
szegény néppártiaskodás, amilyen a Magyar Néplapé, 
hanem legalább az olyan úri döntené is a pénzt, ami­
lyen az ö lapjáé: nem nyúlt volna ahhoz a sajátos 
gazdálkodási módszerhez, melyet majd az alábbi levél 
fog bemutatni s melynek nyomán megtudjuk, hogy a 
munkás verejtékét kell okosan összegyűjteni és abból 
lehet tőkét teremteni. Ehhez azonban Lepsényiék soha 
se értettek Nem azért, mintha nem hitték volna, hogy 
igy a néppárti eszmék pénzt szereznek, hanem azért, 
mert igy nem akartak szerezni, mert az ilyen gazdál­
kodási elv kihasználását megvetik.

Egyébiránt álljon itt a következő levél, kimutatá­
sára annak : miképpen lehet a néppártiaskodással pénzt 
szerezni.

Tekintetes szerkesztősét)!
' Engedje meg, hogy a kér. munkásosztály elnyoma­

tása ellen küzdő Magyar Néplapban előadhassam pana­
szomat.

Alu"írott 1898. május 15-én Steiner József tadóhiva­
tali főnök által olyan megállaj odás mellett vétettem föl az 
,,Alkotmány“ című katolikus napilap kiadóhivatalának to­
vábbítási osztályába, hogy éjjeli és nappali munkálatokért 
kezdetben havi" 24 frt díjazást, később azonban, különösen 
munkaszaporulat esetén, fizetésemelést kapok, vagy mellék- 
díjazásban részesülök.

Egy éven keresztül pontosan, békés türelemmel telje­
sítettem” a nehéz, de silányul díjazott szolgálatot és remény­
kedve vártam, hogy fizetésemet majd emtlm fogja a vezető. 
Azonban hiába ! Velem dolgozott egy zsidó leány is, aki iek 
hat havi szolgálat után 9 forinttal javította fizetését, noha 
ö oly gyakorlottságot igénylő munkát nem telj esihetett, mint 
én. Ékkor fölkértem nevezett vezetőt Ígéretének beváltására, 
de egyszerűen elutasított. Néhány hét múlva, mikor az 
Alkotmányon kívül más lapok cimszalagjamak rendezését 
és továbbítását is reám utalta, — újból fölkértem a munka­
szaporulat méltánylására. de ezúttal is eredmény r óikul. Kény­
telen voltam tehát kérelmemmel a laptulajdonos: Molnár 
János ur ő méltóságához fordulni, aki azonban azzal utasí­
tott el, hogv 9 nem avatkozik a dologba, ő az intézkedés­
sel Steinert" bízta meg, aki azt teheti, amit akar Vegrt 
Steiner vezető juttatott ugyan némelykor munkát o ta­
ktilen díjazással is, de később e szerény mellekkerese et 
minden ok nélkül ismét megvonta tőlem.

Türelmemet vesztvén végre a napról-napra növekvő, 
reám erőszakolt éjjeli és nappali nagy mimkabalmaz foly­
tán; érezve, hogy testi-lelki erőimben túlságosán igénybe 
vagyok véve a díjazáshoz mérten : kiérdemelt jogaim érze­
tében követeltem a méltánylást, a fizetésjav,-ast.

És hosszas szorgalmam, lelkiismeretes munkálkodá­
som jutalma egy dicsérő elbocsátó bizonyítvány lett. El­
dobtak minden alapos ok nélkül . ,

De nem csak én, hanem sok más nő van így, =--■

dij mellett éjjeli és nappali munkára szorítva, mert a meg­
élhetés kérdése őket is megalazódásra szorítja. Azonban 
emberi lélek sehol annyira tull.almozva és gyötörve nincs 
munkával, mint a Steiner vezetése alatt levő kiadóhivatal­
ban. Igaz, liogv Steiner ur zsidó,*) de főnöke, megbízója, 
a lapok tulajdonosa katolikus pap, még pedig méltósá­
gé s ur. Ö valószínűleg nem érez magában elég erőt a tul- 
halmuzott munkával való emberkinzásra és azért tart maga 
helyett fizetett személyt, még pedig zsidót, a legjobb fajtá­
ból. És ezt olv lapnál, melynek homlokán a kér. felebaráti 
szeretet, a kér. méltányosság és igazságosság fennhéjazással 
mint irány és cél van megjelölve.

Meyer Lujza, 
nyomdai munkásnő.

Hogy Molnár János ur nem fizeti jobban a mun­
kásait mint bárki más, mint az utolsó zsidó kiadó, azt 
rég tudjuk és azért e panaszos levél nem lepett meg 
bennünket. Mi nem akartuk szóvá tenni a dolgot, de 
most, mikor illetékes egyén szellőzteti: egy-két szót 

; nem mulasztunk el hozzáfűzni.
Minket Molnár ur a lapjában azzal gyanúsított, 

hogy nekünk a néppárti eszmék pénzt szereztek, holott 
tényleg úgy áll a dolog, hogy éppen a néppárti esz­
mék terjesztésére áldoztuk mindenünket, sőt még 
mindenünknél is sokkal többet.

Nekünk tehát a néppártiskodás egy fillért se 
jövedelmezett.

Azonban örömmel szemléltük azt, hogy segítő 
munkásaink gyarapodtak és nem egy, néhány ezer forin­
tot szerzett, mert a szerény keresményéből megélhetett 
és némi csekélységet félre is rakosgathatott. Azoknak 
tehát panaszra okot nem adtunk.

Hogy ily hosszas, megfeszített irodalmi munkál­
kodás mellett mi magunk semmit se szerezhettünk, ezt 
csak annak köszönhetjük, hogy keresményünket a nép­
párti eszmék terjesztésére fordítottuk, de csak a magunk 

! szorgalmának diját és nem a segítő munkásaink verej- 
j tékát is, mert ezt még a néppárti eszmék terjesztésé- i nek kedvéért se tudtuk volna megtenni soha, noha 

annak mindenünket föláldoztuk.

Naptáraink.
Alig van fontosabb irodalmi termék a kalen­

dáriumoknál. A kalendáriumok képezik ugyanis a sze­
gényebb nép összes szellemi táplálékát. Kalendáriumot 
a legszegényebb háznál is találunk. Ez a szegény em­
ber útmutatója, tanácsadója, jegyzőkönyve, olvasmánya. 
A naptár egy teljes esztendeig forogván kézen, ez idő

*i Most már tudjak, hogv miért árulja a Néppárt című 
újságot minden zsidó-trafikos! Bizonyára Sterner ur azt 
mindenikkel zsidó nveiven és zsidó betűkkel megértette, 
hóm- ettől a laptól a zsidóknak mncs ám o»uk idegenkedni. 

■ Lám a Magyar X-plapot a zsidótrafikosok meg fizetésért ! be fogadják el. árulás végett. Ez csak érthető jel lehet 
1 mfodeuki előtt. Akinek még ez se eleg, az nem tud^go 

clolkozm.

-i'l
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alatt epres cikkét tízszer is elolvassák, meghányjak- 
vetik, valósággal a vérükbe veszik át.

Ez bizonyltja, hogy a naptár a legfontosabb iro­
dalmi alkotás. A jó kalendárium nagyon sokat neme­
síthet a népen, mig a rossz igen sokat ronthat rajta. 
Mert a nép a nyomtatott betűnek hisz. Azért a ka­
lendáriumra rendkívüli nagy súlyt kell fektetni s fő- 
kép a lelkészkedő papságnak kell a gondját kiterjeszteni 
arra, hogy a községbe rossz kalendárium vevőre ne 
találjon.

A Szent-Gellert könyvnyomda naptárai révén már 
egész hírnévre vergődött. Kvről-évre több kitűnő tar­
talmú kalendáriummal szokott a könyvpiacon megje­
lenni E naptárak jósága mellett mi se tanúskodik job­
ban. ama körülménynél, hogy évente mintegy százezer 
kel el belőlük.

A jövö, 1900-ik esztendőre szóló kalendáriumai 
is méltán sorakoznak az előbbi évfolyamok mellé.

Erkölcsös és tanulságos cikkkeiket gyönyörűség 
olvasni. Az anyaszentegyház életéből vett történetek 
hallatára önérzettől emelkedik a keblünk, hogy mi is 
tagjai vagyunk ennek a dicsőséges egyháznak, mely 
felett a Szentlélek virraszt. Egyes szentekről, a holdog- 
ságos Szűzről, a pápákról olvashatunk szép története­
ket. Természetesen, minden naptárnak más a tartalma. 
Ne gondold ám, hogy ha egyet olvastál, akkor már a 
Szent-Gellert nyomda összes naptárait ismered.

A szöveg között sok sikerült képet is találunk, 
melyek a nevezett intézet naptárait egész díszmunká­
hoz teszik hasonlatossá.

Mindezen tulajdonságoknál fogva, a Szent-Gellert 
könyvnyomda naptárai méltók a legmelegebb dicséretre
és ajánlásra.

Figyelmeztetjük is lapunk tisztelt barátait, hogy 
a Szent-Gellert könyvnyomda kalendáriumai közül válo­
gassanak és rendeljenek.

Nagyon szeretnék, ha minden háznál találnánk e 
naptárak közül.

A Szent Gellert könyvnyomda naptárai a kővetkezők :
1. Szent Istvan-naptár, Ára: 40 krajcár. — 

10 darab 3 frl liü kr. —20 darab 7 forint. 40 darab 
13 frt. — 100 darab 28 forint.

2. Szent-Jozsef-naptár. Ara: 30 krajcár. — 
10 darab 2 frt 60 kr. — 20 darab 5 forint. — 40 da­
rab 0 frt 60 kr. — 100 darab 22 forint.

3. Lourdes! nagy képes naptár. Ára: mint a 
Szent-József-naptáré.

4. Gazdálkodók naptára. Gazdák számára. 
Hasznos gazdasági cikkekkel és tanácsokkal. Ára: mint 
a Szt.-József-naptáré.

5. Keresztények naptára. Ára: 25 krajcár.
— 10 darab 2 frt 25 kr. — 20 darab 4 frt 20 kr.
40 darab 8 forint. — 100 darab 18 forint.

6. Gazdaasszonyok naptára. Ára : 50 krajcár.
— 10 darab 4 frt 20 kr. — 20 darab 8 forint.

7. Sanct Stefan-Kalender. Német nyelvű. 
Ara: mint a Szt.-József-naptáré.

8. Christlicher Volkskalender. Német nyelvű 
Ara : mint a Keresztények naptáráé.

9. sv. Stefansky Kalendár. Tót nyelvű. Ára: 
mint a Szent-József-naptáré.

10. Vel’ky Kerst’ansky Kalendár. Tót nyelvű. 
Ára: mint a Keresztények naptáráé.

íme. ezek a Szt-Gellert könyvnyomda ez idei 
naptárai.

Hogy mily jó, mily üdvös naptárak ezek, kitűnik 
az Alkotmány kritikájából is, mely egyenesen kimon­
dotta, hogy naptár-irodalomban a Szent-Gellert katli.- 
minntézet naptárai állnak a legelső helyen

Nagyon megérdemlik tehát e naptárak a legmele­
gebb fölkarolást.

Mindeme kalendáriumok megrendelhetők a Magyar 
Néplap szerkesztősegében is.

Más jó naptárak.
1. A Szt.-Család kepes népnaptára. A régi 

ismert kalendárium, eddigi jó hírnevéhez mindenben 
méltó. Jeles tartalma magas szivonalra emeli. Csak 
ízt sajnáljuk, hogy e naptárba egy oly hirdetés is 
csúszott bele. aminő katolikus naptárban sehogy se áll­
hat meg. Ara 30 kr. Kapható a tlyöregyházmegye 
nyomdájában, Győrött, Káptalan-domb 18 szám.

2. Magyar Herkó Páter nagy képes naptára. 
A kedvderités legalkalmasabb eszköze. Telve élccel, 
mókával, adomával, gúnynyal és temérdek képpel. 
Ára 40 kr. Kapható: a Magyar Herkó Páter szerkesz­
tőstégében, Budapest, József-körut 49 sz.

Hangok a nép köréből.
Nagyságos Képviselő Urunk !

A sok huza-vona olvasása után, visszaemlékszíink az 
időre, amikor Nagyságodat tettleg bántalmazták, azok a 
finom urak.

Hogy Rakovszky képviselő ur mily igaz szivü volt, kész 
volt párbajra menni Lepsényi ur bántalmazása miatt és most 
meg ellensége lett. E fölött legnagyobb a sajnálatunk ?*)

Szóljunk csak az öreg Zichy gróf úrról. Mit tett ő a 
néppártért'? Majdnem a tüdejét ki-kiáltozta, minden jóval 
biztatott bennünket. Azt hittük, merő igazság amit mond. 
lie most nem tetszik neki a 29 pont! Persze hogy nem, 
mert hisz a 20 holdig menő adókedvezmény#is sürgetve van 
benne.**) No meg a szegény, nyomorban fuladozó kisiparo-

*) Ne ingadozzanak Rakovszky ur iránt való hitükben. 
Nem ellenségünk ű minekünk. Ép oly barátunk, mint előbb 
volt, csakhogy még idő kell arra, hogy egészen tisztán lás­
son. Nem megy ám egyszerre az átalakulás, oly embernél, 
aki egészen más légkörben nevelkedett. De hogy az átala­
kulás folyamatban van. abból is látszik, hogy ő, a 67-es 
alapnak legnagyobb hive, már a műit héten a képviselőház­
ban azt mondta, hogy Deák Ferenc 07-es kiegyezése recseg- 
ropog, nem vált be. Már ez is nagy lépés mifelénk. Meg va­
gyunk győződve, hogy a többi lépés se marad el.

Szerk.
**) Most már 20 holddal nem elégszünk meg. Már 30 

holdat akarunk adómentessé tenni, mert a miniszter is 300 
frt létminimumot helvezett kilátásba. Szerk.
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sok javára is sok üdvös intézkedést is követel. Talán azért 
nem tetszik a 20 hold adómentességéről való [iont, mivel 
attól tart a grófur, miután neki sok földje van. majd több adót 
kellene fizetnie ? De hát mi ugv tudjuk, hogy nem a szegény, 
hanem a gazdag urak bírnak el egy kis adóemelést.

Igazán jó az a közmondás, hogy csak holta után lehet 
az embert érdeme szerint dicsérni. Lám, Zichy gróf ur, ki 
igaz szivü vitéze volt a néppártnak, most megtagadta a 
a 29 pontot!

Pedig az öreg gróf urnák kellene a legigazságosabbnak 
lenni, mivel közel van már a sirhoz, s nemsokára számon 
kérik tőle a néppárt ellen elkövetett cselekedeteket.

No, hagyjuk csak őket. Majd eljön az 1901 ki, vagyis 
a jövő választás is. Már ismerjük akkor mi. a Magyar Néplap 
olvasói azokat, akik a szótartást nem ismerik. Hiszem, hogy 
megbánják a néppártból való kilépésüket, és azt, hogv állí­
tottak népámitó pártot és lapot. De meg fogják bánni azt is. 
hogy Lepsényi urat is sértegetik. Higyjék meg urak. liogy 
ezt nagyon megbánják. Igen megszégyenülnek. De kérjük is 
a hatalmas Istent, hogy rontsa s szégyenitse meg a gőgös 
ellenségeket, kik okai a néppárt fölbomlásának.

Kérve kérjük Nagyságodat: legyen erősszivii. Adjon az 
Ur Isten erőt, í jövő küzdelmekhez.

Éljen a „ividg\ar Néplap"' szerkesztősége és az igaz 
néppárt!

Éljen Lepsényi Miklós követünk, kire büszkék lehetünk
Le a népámitókkal!
Kelt Eszteregnyén, 1899. november hó 13-án.

A néppárt és a Magyar Néplap igaz hívei:
Pitó Péter Havelka Lajos cipész,
Pitó Ferenc. Szakain/ József.

*

Nagyon tisztelt szerkesztő ur .'
Nagy meglepetéssel és fájdalommal olvastam, hogy a 

néppárti képviselő urak meglagadták azt a jó 29 pontot. 
Ebből az tűnik ki, hogy ők is liberálisok, nem pedig nép­
pártiak. De csak a nép összetartana, akkor nem kellene vissza­
riadni a szívtelen emberek nyilatkozatától. Csak találkoznak 
még oly emberek a képviselőségre, akik elfogadják az áldott 
29 pontot.*)

De áldja is az Isten annak a megteremtőjét. Bár 
magam is odahaza lehetnék, most házról-házra. községrül- 
községre járnék a Magyar Néplap terjesztése érdekében. Amely- 
ember ezt a lapot nem pártolja, ellene van. abba kár a le­
vegő. De bízom a jó Istenben, hogy még szeretett hazámba 
visszasegit. Akkor harcolni is fogok mellette, mig élek

Áldja meg az Isten a tisztelt szerkesztő urakat. Ilyen 
ember kellene sok. de fájdalom kevés van.

Éljen a 29 pont'.
Cleveland, Ohio, Amerika, 1899. okt. 15.

Lipták György.

Tisztelt Szerkesztő ur !
Nagyon fáj a szivem, hogy a keletkezett kis néppárt 

ily korán meghasonlott. Mit mond most a világ, különösen a 
zsidóság, és azok, akik egy kanál vízben megfojtották volna nem­
csak ezen kis újságot, hanem még annak kigondolóját is. De 
azért Nagyságos ur, ne csüggedjen el. Folytassa tovább a meg­
kezdett munkát. Kérni fogjuk az egek urát, hogy akiknek a 29 
pont nem kell, világosítsa meg az elméjüket, hogy te, jene c

vissza ők is és folytassák együtt a megkezdett munkát. 
Titeket pedig kedves honfitársak, arra kérlek, hogy ezen 
kis újságot most kétszeres erővel támogassátok, s ae csak 
meg ne tántorodjatok és el ne hagyjátok, hanem föl * 
tettre, iparkodjatok velem együtt arra. hogy uj eh fizetőket 

nevezhessetek, még pedig minél tölbet.
Bénán. 1 >99. november 12. Sipos Imre.
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*j Az lösz, aklnnennyi. Srrlc.

Halmok a néppárthoz.
Midőn ti vészfelhö már fent volt az égen.
És nem akadt senki, ki a síkra lépjen :
Midőn a népfenség lenézve, tiporva,
A jog és igazság fetrengett a porba'.
És nem akadt senki, ki a népért tegyen,
Ki az elhagyott nép vezetője legyen.
Nem akadt már senki. csak egy szegény barát 
Tárta feléd oh nép! védelmező karát.

S n időn már kondidéi készült a vészharang, 
Akkor szólt a néphez egy tettre h.vó hang, 
Melyre millióknak dobbant meg a szive,
S talpra állt megannyi, joga véde mérő.
S a szent zászló lengett: milljök gyűltek alá ,
A hű vezér szavát minden nép rr eghallá 
A bércek visszhangja a rónáknak zúgta,
A dél langyos szele észak felé búgta.

És im, nap-nap után gyűl a nag >bb tábor! 
Mindenik harcosa oly hős. nieré: i, bátor! 
Méltóságos urak nézték irigy szemmel.
Mily vitézül küzd e tábor az elemei,
Mig nem csel, furfanggal a vezé rt elfogjál,
De a tábort mégis, szétverni ne n tudják. 
és a mig a vezér a börtön mélyén ul,
A tábor addig is összetart vitézül.

Majd lehull a rablánc, fölnyilik börtöne.
Oly kimondhatatlan a hű nép öröme!
S az első küzdelem, a börtön meggyőzve - 
A vezér, a tábor erős. nincs legyőzve.
S igy halad a tábor, diadalt aiatva.
Az ellen fegyvere elölte lerakva- 
És a győzelemnek babér-koszorúját 
Vezér és közvitéz, mind egyenlőn kapják.

Majd végre a tábor vezéri karához 
Urak, méltóságok ajánlkoztak ahhoz.
Kik a sikert látva — talán irigyelték,
A győzelem-babért, hogy mért nem ők nyertél. 
Társul szegődtek a szegény szerzeteshez,
S igy leereszkedtek az elnyomott néphez. 
Kérlek, hogy szívesen fogadná cl őket,
Mi..l népjogé.’ kiiidő segéd vezetők''t.
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M A G Y A il NÉPLAP

És helyet foglalva a vezér! karba.
Vezették a népet most egy újabb harcba,
A néppárti eszme roll. a cél, amelyet,
Mint védelmi várat, fölépíteni kellett.
És im a hős tábor bátran ment a tüzbe,
A győzelmi zászló fenn lengett kitűzve.
A vérkeresztségen győzve ment keresztül 
— Nyitra, Stomfa, Várna, ott van rá emlékül.

Püspökök Gj örött. Steiner Fülöp dr. székes­
fej érvári és Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök 
szombaton délelőtt Győrbe érkeztek Zalka János dr. 
megyés püspök látogatására.

Szentlélek kegyelme. Heberle Jakab ág. liitv. ev. 
30 éves. jelenleg igló-kishnileci lakos, folyó évi november hó 
19-én visszatért a katolikus anyaszentegvház kebelébe. Az 
ünnepies hitvallást Jablonszky Endre kishnileci lelkész 
előtt tette le.

Majd elismeréssel adózik az ellen
És a néppárt ott ül, hozzá méltó helyen,
Az országgyűlésen, az országházába. 
Törvényeket alkot hívei számára :
Gyógyirt kér s követel a nép sebeire,
A nép sebeinek megenyhitésére,
És nem követel .ul, bár ezernyi a baj,
Mégis megelégszik .huszonkilenc pont"-tál.

Gyógyító balzsamnak huszonkilenc cseppje 
Nem sok, sőt kevés is annyi fájó sebre.
E receptet előbb helye snek találják 
A vezértársak is. Áztál megsokalják.
„14" balzsam csepp ö szerintük elég,
Nehogy még tuíhizzon a sok jótól c nép.
S igy a vezér-társak pártütőkké váltak, 
Meghasoniottak és a pártból kiálltak 1

Most im elleneink nagyobb örömére,
Saját véreiket lövöldözik végre.
Pártütőnek mondjak a hü és jó vezért.
Ki börtönt szenvedett a hit és a népért.
Pedig jobb lerne, ha nem saját vérünkre 
Lövöldöznénk, hanem adóz ellenünkre :
Mert ha igy egymással viszály kod va élünk. 
Rajtunk üt az ellen, e pusziit és végünk!

Fel hát a békére, néppárti vezérek!
Helyet kell engedni a -égi békének,
Nehogy a szóp-eszme áldozatul essen.
S rajtunk az ellenség vihogva, nevessen.
Hazánk csak úgy áll fenn még sok ezer évig. 
Ha fiai béké i élnek s egymást értik.
De a viszálykodás csak a szent ügynek árt. 
Kiáltsuk hát együtt, hogy: „Éljen a Néppárt!" 
Laskod, Szabolcsra.

29-es néppárti.
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Fejedelmi vendégelt Biisjenőn. József Ágost 

főherceg és neje Auguszta főhercegnő, Fülöp orleansj 
herceg és neje Dorottya főhercegnő december 4-én, 
hétfőn este 18 tagú, előkelő társaság kíséretében 
magyobbszabásu vadászatokra Kisjenöre érkeznek

A garam-szent-benedeki ősrégi apátsági templo­
mot, mely az ország legszebb műemlékeinek egyike, az 
esztergomi íőkáptalan jelen évben 4000 frtnyi költséggel 
kitataroztatta.

Ünnepség a Népkörben. A budapesti katolikus nép­
kör ,‘nekkara ifjúsága dacára is a főváros énekkarai között a leg­
első helyet foglalja el. Az érdem ezért kizárólag MeisznerImre 
karmesteré, kiben a ritka szakavatottság, mély érzés és 
finom Ízlés, fáradhatatlan buzgósággal egyesül. A jeles ének­
kar a múlt vasárnap, védőjének, szent Cecíliának finn pe al­
kalmából hangversenyt rendezett. A hangversenyre a tagok 
és érdeklődők nagv számmal jelentek meg. A műsor három 
részből állott s a kar összesen 11 klasszikus darabot adott 
elő. kitűnő szabatossággal. Ha nem tudnók, talán el se hin­
nék. hogy ez az énekkar mennyire fiatal. Ily nehéz darabok 
előadása még a régi. gyakorlott karoknak is gondot okoz. De 
a jó vezetés ugylátszik sok nehézséget legyőz és csodákat 
tud produkálni.

Egy örült rémtette. Mozsár Györgyöt a kolozsvári 
tébolydából rövid idővel ezelőtt mint gyógyult elmebeteget 
haza engedték. Vedig nem volt -gyógyult“, csak annak tet­
szett. A múlt napok egyikén ismét kitört rajta a betegség, 
fogta a Keze ügyébe kerülő baltát és négy apró gyermeke 
jelenlétében széthasította vele felesége fejét. Gyermekeinek 
fenyegetések alatt megtiltotta, hogy a dologról bárkinek is 
szóljanak, letakarva a holttestet egy paplannal, a ház kapu­
ját becsi:!, a. a baltát magával vitte és nyomtalanul eltűnt. 
A gyermekek cgv ideig a rémülettől eltelve moccaani se mer­
tek. majd sírásra fakadtak és segítség után kiáltoztak. A szom­
szédban ezt meghallották és a kaput betörve, a szobában 
siró gyermekei között találták meg Mozsárné holtestét.

Pecsenye a szegényeknek. Szegény embernél való­
ban ünnepszámba megy. ha pecsenyét elletik. Nem is eszik 
máskor, mint ünnepkor. Ünnep kevés van s igy a szegény 
ember aszta’án ritka is a pecsenye. Pedig a pecsenye-evés 
nemcsak fényűzés, nemcsak nagyúri passzió, hanem igen 
sokszor feltétlen szükségesség is. A tüdőbetegnek, a sorva- 
dónak az orvos rend- !i meg nappali eledelül és a szegény 
ember még sem ehetik pecsenyét, nem ehetik, még ha el 
kell is pusztulnia miatta. Most azonban talán egy kis javu­
lás áll be a dolog rendjében. BatIhyányi-Strattmann Ödön 
herceg vetette föl azt az igen helyes eszmét, hogy miután 
a vadkereskedők úgyis igen olcsón veszik a vadat .- az ura­
dalmak engedjék át azt a népkonyháknak. A herceg már 
be is küldte a zsigárdi határban lőtt összes vadait a nagy­
ka izsai népkonyhának. Ha a többi nagy urak is követik a 
nemes hirceg példáját, úgy a száműzött pecsenye csakha­
mar polgárjogot fog nyerni a szegény ember asztalán is.

Meggyilkolt tanuló. Papp Eteméi szatmári gimná­
ziumi tannlót ["dvari község határában meggyilkolva talál­
tak. A tizenhat éves fiú rejtélyes meggyilkobatása a legna-



gyobb Izgatottságban tartja Szatraármegyét. A körülmények, : 
a melyek közt a gyilkosság történt egyre bonyolultabbak i 
lesznek és már ennyi kétségtelennek látszik, hogy a sze­
rencsétlen fiatal ember életére titkos gyilkosai hónapok óta 
leselkedtek. Papp Elemérrel ugyanis már szeptember végén 
történt egy rejtélyes eset, melyet nagy fondorlattal készí­
tettek elő s a mely egy nem sikerült merénylettel végződött. 
Erről az esetről a következőket írják :

Ez évi szeptember 28-án este egy idegen ember je­
lent meg lóháton Papp Elemér házigazdájának, Markos 
Imre gimnáziumi tanárnak az udvarán, kihez a hetedik 
osztályba járó tanulófiut az atyja, Papp Gyula udvarii föld- 
birtokos teljes ellátásba adta. A lovasember kihivatta Papp Ele­
mért és azt mondta neki, hogy üljön rögtön fel a lóra és ha az a ny- , 
ját még életbea akarja találni, lovagoljon el azonnal Udvariba. . 
mert a nagyságos asszony halálán van. Papp Elemér a hírnek 
annál inkább hitelt adott, mert a ló Papp Bélának, a testvér­
bátyjának a hátaslova volt. Haladéktalanul útnak indult tehát, 
de az utón egyszerre ismeretlen emberek ugrottak elébe és 
meg akarták fogni a lova zabláját. Tervük csak azért nem 
sikerült, mert az izgatott lelkű fiú vágtatva sietett anyja ha­
lálos ágyához s a támadók nem álihattak meg a rohanva 
haladó ló előtt. Egy ideig dühöngve szaladtak és kiabáltak 
utána, kövekkel is dobáltak, de ártalmára nem lehettek. Papp 
Elemér ezt az utón áll ást véletlen esetnek gondolta, de hogy 
nem az volt, hanem kiszámított merénylet, kiderült, mikor 
bátyja birtokára, Kak-Szent-Mártonba megérkezett. Az anyja 
betegségéről szóló hír ugyanis valótlan volt, de még nagyobb 
meglepetést okozott, mikor a kölcsönös felvilágosításból ki­
derült, hogy a hátaslovat a gazda tudtán és akaratán kívül 
vitték el az istállóból, helyesebben mondva: kilopták. Hogy 
ki lehetett ez a tolvaj, sohase nyomozták ki, pedig más 
egyéb rejtelmes dolgok is történtek Papp Elemérrel, a 
melyekből sejteni lehetett, hogy az életére leselkednek. 
Most aztán megtörtént a szerencsétlenség, a gyilkosok célt 
értek. Papp Elemér november 19-én, szombaton délben tá­
vozott el hazulról unokabátyával, Papp Zoltán napidijassal 
ki uzsonára hívta magához. Markos tanár, mikor a fiú este 
nem ment haza, azt hitte, hogy szülei látogatására Udvariba 
ment, amit máskor is megtett — és ott tölti a vasárnapot.
A fiú csakugyan Udvardiba indult de még azon az estén 
Szatmár és Kak-Szent-Márton között agyonlőtték. Holtteste olt 
feküdt az országúton és bátyja, Papp Béla, aki aznap este 
Szatmárról hajtatott haza, látta is, mert a lovai a sötétben 
megijedtek tőle, de azt hitte, valami részeg ember fekszik 
ott és nem törődött vele. Másnap ismét behajtatott Szatmárra 
s a fekvő alakot még mindig ott találta. Leszállt a kocsiról, 
hozzáment és ekkor ismerte fel a holttestben saját öcscsét. 
Azonnal jelentést tett a hatóságnak s ezek a nyomozást a 
legnagyobb erélvlyel megindították. A titkos gyilkosoknak 
eddig azonban semmi nyomuk.

Az alföldi földparcellázás. Az alföldi kincstári föld­
birtokok eladása és parcellázása óta nem történt hazánkban 
oly nagy arányúi akció, mint a minőt Csaba nagyközség kez­
dett, megvévén három millió forintért a Trautmansdorf gróf­
féle békésmegyei nagy uradalmat. A földterületnek szétpar­
celláz ása most vette kezdetét. Darányi földmivelésűgy i 
miniszter e nagyjelentőségű közgazdasági akció szabatos 
keresztülvitelére a gazdasági műszaki hivatal közegeit s a 
legelőknek rendszeres művelésbe való bevonhatása megállapí­
tására szintén gazdasági szakembert bocsátott a közönségnek I

■ díjtalanul rendelkezésére. De a kormány más módon is tá­
mogatta a pateellázási akciót. A pénzügyminiszter közbenjárt 
a szükséges kölcsön ügyében. A parcellázás révén az eddig 
külföldi kézen való 12 ezer 700 nagybirtok hatszázzal növeli 
a közép, kis és főleg a földes zsellérek számát Békés vár­
megyében. Orosházán 400, Csabán 100, Csorváson, Bánfalván 
50 földnélküli család jutott zsellértelekhez, melynek kedvező 
fizetési feltételei minden anyagi romlást kizárva, juttatja őket 
az annyira sóvárgott ingatlanhoz. Remélhető, hogy kedvező 
gazdasági évek mellett a kisemberek jóvoltáért való akció a 
legteljesebb sikerrel fog járni, mely egyúttal biztató példa 
olyan községek és városoknak, amelyek vagyoni helyzete 
megengedi, hogy hasonló akciót indítsanak.

Belgrádi rzennyes. Belgrádi)an Stefanovirs Nikolát, 
; egy magasrangu államhivatalnokat, állásától különböző rend­

ellenességek miatt felfüggesztettek. A fogyasztási adóhivatal 
főnökét: Simiiact pedig letartóztatták. A fogyasztási adóhiva­
talban ugyanis több mint százezer fianknvi sikkasztást fedez­
tek föl, de valószínűnek tartják, hogy a sikkasztott összeg 
sokkal nagyobb.

Eegyelem a szerb összeesküvőknek. A belgrádi 
merénylet és az az'al együtt fölmerült összeesküvési por el­
ítéltjeinek, m:nt Belgrádból Írják, legközelebb meg fognak 
kegyelmezni. A megkegyelmezést ugyan jövő év március 
6-dikára, Szerbiának királysággá való kihirdetése évforduló­
jának napjára tervezték, de hir szerint, Sándor szerb király 
a görögkeletiek újév napján szándékozik az összes elítéltek­
nek megkegyelmezni. A szerb kormány addig is elrendelte, 
hogy a fogl. ok a börtönön kívül élelmezhessék magukat. Az 
egyik elitéit, dr. Zsivkovics a napokban meg akart szökni 
börtönéből, de szökését idejekorán észrevették s most szigo­
rúbb őrizet a’á vették.

ínséges állapotok. Nem tudnánk egvlia nar akkora 
Ínségre emlékezni, amekkora most dal. A merre az ember 
ebben az országban csak jár, mindenütt momo-róJ és ín­
ségről, szegénységről és muukahiánvvól panaszkodnak az 
emberek. Magában a fővárosban mintegy 12.1100 ember lé­
zeng munka nélkül és ezer család nem tudja, hogy mi lesz 
holnap vele. A zálogházak tömve vannak, a legszegényebbek 
párnái és egyéb ruhaneműje oda vándorol, csakhogy leg ven 
nehány krajcár kenyérre. Igazán szomorú idők. Most a téli 
idő beálltával egymásután nyitják meg a fővárosban a nép­
konyhákat. melyeket egyes kerületi társaskörök és jótékony 
egyesületek tartanak fönn. Különösen jótékony hölgyek buz­
gólkodnak a népkonyhák föntartása kőiül, de a rendelkezé­
sükre álló anyagi eszközök csekélyek arra. hogy csak némi­
képp is enyhítsék a fővárosban uralkodó nagy nyomort. A 
népkonyhákban egyre többen jelentkeznek meleg ételért, de 
a népkonyhák vezetői kénytelenek sok szegényt elutasítani. 
Most néhány fővárosi bizo tsági tag azt fogja a közgyűlésen 
indítványozni, hogy maga a főváros állítson föl népkonyhá­
kat a nvomor enyhítésére. Az általános szegénységet mutatja 
az a körülmény is, hogy ama négyezer forintért, amelyet a 
király legutóbb adományozott Budapest szegényeinek és a 
melvet szétosztás végett a kerületi elöljáróságokhoz tettek 
át. több ezeren jelentkeztek.

Kifosztott halott. Blau Herman, a magyar leszámí­
toló és pénzváltóbank nyugdíjazott hivatalnoka, november 
hó 18-án este 6 órakor az utczán összeesett. Ugyancsak a 
banknak egyik tisztviselője lelt rá, kocsira tette, de mielőtt 
még a Nádor-utcai lakására értek, Blau az utón meghalt. A



sou
7:: esztendős öregember 1-én felvette nyugdiját, 15-én újból 
nagyobb összeget vett ki a banknál elhelyezett betétéből. 
Értéktárgyait az V. kér. rendőrség kiküldöttje magához vette, 
de sem pénzt, sem pénztárcát nem talált nála. A hagyaték 
összeírásánál egy árva Iliiért sem lelt a bizottság Az örökö­
sök. akiknek gyauujok van. hogy az öregembert valaki meg­
fosztotta a pénzétől, most dr. l’láner László ügyvéd utján Ki­
jelentést tettek az ismeretlen tettesek ellen

Tengeren úszó koporsó Néhány nap elntt a Mill'O- 
mos halála czimen megírtuk, hogy Antonio Tómba l.uenos- 
ayresi olasz milliomos érezvén közeli halálát, hajóra szállt, 
hogy hazájában halhason meg, de vágya nem teljesülhetett, 
mert már útközben meghalt és bár a hajón levő családta­
gok 50.U00 lírát ajánlottak fel a kapitánynak, ha a holttestet 
a hajón hagyja ami» -a legközelebbi kikötőbe érnek, a ka­
pitány nem teljesítette a család kérését és a tengerbe süllyesz­
tette a koporsót.

Antonio Tómba azonban gondolt erre az eshetőségre és 
magával vitt az útra három koporsót, egyet ezinkbol és ket­
tőt fából Kívánsága szerint ebbe a hármas koporsóba zár­
ták a holttestét és a hajó kapitánya a családtagok kérésére 
megtette azt, hogy nem függesztett nehezéket a koporsóra 
és ley a koporsó nem süllyedt el, hanem a tenger fölszinén 
úszik. A külső koporsó fedelére pergamentet szegeztek föl a 
következő felírással :

A ki ezt a koporsót megtalálja és Genuába, vagy Bue- 
nos-Ayresba hozza, jutalmul 50.000 lírát kap ajándékba.

Az elhunyt családja a napokban érkezett meg Genuába 
és a lapokban is közhírré tétette, hogy a koporsót keresteti.
A dél-amerikai vizeken most valóságos halászat fog megin­
dulni a koporsó után.

Bejelentett öngyilkosság, lligő György ácsmester 
volt Balassa-Gvarmalon. Egyszer egy hálássá-gyarmati 
korcsmában mulatozás közben elveszíted 600 forintot és 
azóta egészen megtörött. Sehogysem tudta elviselni a nag^ 
veszteséget. Buskomor lett és többször emlegette, bőgj 
öngyilkosságot fog elkövetni. Ilyen hangulatban utazott el 
Balassa-Gyarmatról, mint mondá. Budapesire. Innen aztán 
a napokban Rigó Gvörgy édesatyja, ki Bussán lakik, levelet 
kapott a fiától, a melyben az elkeseredett ácsmester be­
jelentette édesatyjának, hogy öngyilkossá lesz.

Megszűntem élni. — Írja többek között, nagy
átok van rajtam. ,

A megrémült öreg ember rögtön jelentést tett a ható­
ságnál. mel-v viszont a főkapitányságot értesítette a dologról. 
Bigó Gvürov középtermetű, sovány, arca hosszas, barna, 
haja barna, göndör, szeme fekete, orra tompa, bajusza szőke, 
szakálla nincs. A rendőrség keresi.

Nématesitö rabbi A balassa-gyarmati zsidó hitköz­
ség Révész Dezső hitközségi elnök javaslatára nemrég egy­
hangúlag elhatározta, hogy a zsinagógában magvar hitszóno­
kot is alkalmaz. Ezen elhatározásba azonban a balassa-gvar- 
mati rabbi nem nyugodott bele, sőt annyira ment, hogv nvil- 
vános ülésen izgatott a magyar nyelv hívei ellen, a megvá­
lasztandó magyar hitszónokot pedig egyszerűen kiátkozással 
fenyegeti. Íme, nrilven hazafias a zsidó!

Katonai citrom egy kávéba-s ellen. Amit a 
francia kormány csak teljes 40 napi gondolkodás után 
merte magái elhatározni, hogy a házába bezárkózó . állam­
polgár ellen katoiai ostromot intézzen, azt tegnap virradóra 
megtette Szegeden egy liouvédhuszár hadnagy, ki egy kávé­
ház bezárt ajtói ellen az őrségnek tüzet vezényelt. A 
hadnagy egy káveházban összeszólalkozott a vele egv asz­
talnál'ülő egyéves önkéntessel s annyira megharagudott rá, 
hogy kocsira'ült s a kaszárnyából a készenlétben levő őr­
séget. egy káplárt és négy gyalogost kihozott s azokkal 
akarta szuronyok közt bokisért^Uii- Csakhogy síikor^ &

• i „óit n7 önkéntes már hazament s a kávéház ajtói

ue. nem v L pl.Á-zmt mindenütt kutatva az önkéntest, a 

aznap‘kihallgatta a hadnagyot.

KELETI J kötszerész ur hirdetésére felhívjuk
t. olvasóink figyelmét.

itt HITBUZGALMI ROVAT.j|$|

December 3-9.
December 3.

1. Xavér! sz. Ferenc. Főnemes szülök gyermeke, 
1506. április 7-én született a navarrai királyságban, 
Xavier várában. Tanulmányait a párisi egyetemen fé­
nyes sikerrel végezte, ugyanott azután bölcseleti tanar 
lett. Lovola sz. Ignác őt az általa^ alapított Jézus tár­
sasága rendjének megnyerte. 153 < ben pappá szentel­
tetett. Első sz. miséjére 40 napi magányba vomnassal 
készült. III. János portugall király sz. Ignáctól férfiakat 
kért Kelet-India számára hittérítőkul. Sz. Ignác sz. 
Ferencet küldte egy másikkal együtt. Sz. Ferenc lo4_. 
május 6-án érkezett Kelet-Indiába es ott tíz even at 
működött valódi apostoli buzgósággal. Sok csodát mű­
velt. Betegeket gyógyított, halottakat támasztott tol. 
Etry hónap alatt tízezer pogányt is megtérített. Sokszor 
egy- nyelven tartott beszédjét több különféle nyelvnek 
hT megértették. Khmába is át akart menni, de^Sancián 
szigetén megbetegedett és ott meg is halt, loo- dec. 
2-án 46 éves korában. Teste Goába, India fovarosaba 
vitetett vissza és ott is temettetett el. Ma is ott nyug­
szik Jobb karja Rómában tiszteltetek.

2. Sz. Kasszián vértanú Mauritániában. A keresz­
tények’ kivégeztetésénél sokáig közreműködött, utóbb 
kereszténynyé lett és vértanúi halállal mull ki.

3. Sz. Kolos néptribun, neje Hilária, fiai: Jázon és 
Már. 70 katonával együtt. Numerián császár parancsára 
Kolost nagy kőhöz kötötték és folyóba vetették, fiait 
és a katonákat pedig lefejezték. Hiláriát fiai eltemeté­
sekor megtámadták és megölték.

December 4.
1. Sz. Borbála szűz, vértana. Dicskor görög ere­

detű, igen gazdag ember leánya Nikomédiában. Dióskor 
szerfölött gyűlölte a keresztényeket. Leánya számára, 
lakóhelyül egv tornyot építtetett, hogy öt a világtól, 
különösen a k resztényektől elzárja. Borbála sokat el­
gondolkodott a pogány vallás felöl s attól mindinkább 
elidegenedett. Megismerte a keresztény vallást és ke­
reszténynyé lett. Atyja emiatt kegyetlenül bántalmazta, 
majd a'helytartó, Marcián elé hurcolta. A helytartó 
Borbálát megostoroztatta, vaskarmokkal szaggattatta, 
oldalait égő fáklyákkal süttette, a város utcáin végig 
korbácsoltatta, végre lefejeztette. Atyja maga fejezte le. 
Borbála 20 éves korában vívta ki a vértanúi koszorút. 
Dioskort leánya lefejezése után azonnal villám sújtotta. 
Borbálát mint a haldoklók és a villámcsapás veszedel­
mében forgók védöszenljét tiszteljük. Kezében Oitári- 
szentséges kehelylyel, mellett» torony íjai xbráz Jjátc.
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2 Sz. Melét püspök és hitvalló, Pontusban. Kitűnt 
mind nagy tudományával, mind pedig nagy életszent- 
ségével.

3. Sz. Maratás püspök, Mezopotániában. Perzsiá­
bán a keresztény templomokat, melyek ízdegerd király 
keresztényüldözése idejében tönkrementek, megújította. 
Erényei és sok csodái miatt a pogányok is tisztelték.

December 5.

1. Aranybeszédü sz. Péter érsek, egyháztanitó. 
Olaszországban, Imola városban született. Tudománv- 
szeretete és jámborsága miatt az imolai püspök, Kornél, 
maga mellé vette és szerpappá szentelte Isteni kijelen­
tés folytán III. Sziksztusz pápa ravennai érsekké tette 
433-ban. Apostoli buzgósággal teljesítette főpásztori 
teendőit. Sokat áldozott mind Isten dicsőségére, tem 
plomokra, mind az emberek javára, szegényekre. Euti- 
kes eretnek tanítását megcáfolta. Ragyogó ékesszólása 
miatt aranybeszédünek nevezték. Meghalt 450-ben, 
Imolában.

2. Sz. Szahbás apát. Vagyonos család sarja, 
Kappadóciában, Mutalaskában, 439 ben született. Atyja 
katona volt. 8 éves korában kolostorba vonult, 18 éves 
korában a Szentföldre zarándokolt, ott Eutimius reme­
téhez csatlakozott. Szigorú önmegtagadásával, test­
sanyargatásával, életszentségével a remeték között is 
kitűnt. Többen köréje gyűltek és vezetésére bízták 
magukat. Meghalt 532. dec. 5-én, 93 éves korában.

3. Sz. Krispina vértanú Afrikában, Tebesztében. 
Előkelő nő volt. Dioklecián császár uralkodása alatt, 
mivel a bálványoknak áldozni nem akart, lefejezték.

December 6.

1. Sz. Miklós püspök. Kis-Ázsiában, Patara váro­
sában született. Szülei előkelők és gazdagok voltak. 
Kitűnt mind a tudományokban, mind az erényes élet­
ben való előhaladásával. Nagybátyja, a mirai püspök 
pappá szentelte. Miklós azután kolostorba vonult, majd 
a Szentföldre zarándokolt. Utóbb mirai püspökké vá­
lasztatott. A Dioklecián-féle keresztényüldözés idején 
elfogták, börtönbe zárták, de nem bántották, mivel 
féltek, hogy a jótékonysága miatt őt szerető nép fel 
fog lázadni. Nagy Konstantin császár alatt börtönéből 
kiszabadult, híveihez visszatért. A 325-ben Niceában 
tartott egyetemes zsinaton jelen volt és olt Ariusz 
hamis tanítását ő is kárhoztatta. Önsanyargató, jóté­
konyságban gazdag életét 327. december 6 án fejezte 
be. Teste 1087-ben Olaszországba, Bari városba vite­
tett, ahol ma is nyugszik.

2. Sz. Polikron pap, vértanú. Konstant császár 
idejében, dz. miséje közben az áriánok megtámadták és 
megölték.

3. Sz. Azella szűz Rómában, sz. Jeromos szerint, 
kiskorától fogva áldott volt. Egész életén át késő öreg­
ségéig bőjtölt és imádkozott.

December 7.

1. Sz. Ambrus püspök, egyházatya. Galliában, 
340-ben született. Atyja szintén Ambrus, a római csá­
szár helytartója, Gallia kormányzója volt. Ambrus 32 
éves korában Apulia és Liguria kormányzójává lett. 
374-ben Milánó püspökévé válasz1 atott. Ambrus ellen­
kezett. de végre belenyugodott. Ekkor még csak hit- 
ujonc volt. Katolikus pap által megkereszteltette magát 
azután fokozatosan pappá és püspökké szenteltetett, 
december 7-én. Szigorúan bőjtölt, a szegényeket atyai 
szeretettel gyámolította. Ékesszólással hirdette az evan­

8ol

géliumot. Sokakat megtérített. Sz. Ágoston is az ö 
prédikációjára tért meg. Az .iramok űzőiméi ellen eré­
lyesen küzdött, még az áramokat pártoló Yalentinián 
császárral és Jusztinia császárnéval szemben is. Nagy 
vult Ambrus hire. Messze főidről jött k, hogy őt lat­
hassák és hallhassák. Meghalt 397. április 4-én. Milánó­
ban nyugszik, a róla nevezett templomban.

2. Sz. Agató katona. vértanú. Alexandriában. 
Décius császár idejében, midőn a vértanuk holt testét 
meggyalázni akaróknak ellenszegült, elfogatott, törvény­
szék elé állíttatott. Mivel pedig Krisztust bátran és áll­
hatatosan vallotta, lefejeztetett.

3. Sz. Fára szűz, Franciaország egyik falujában

De ember S.

1. A bold. Sznz Mária szeplőtelen fogantatása. 
Minden ember lelkét léte kezdetén bűn terheli. Ez az 
eredeti bűn, amelyet az ös szülőktől. Adám és Évától 
örököltünk. Ez eredeti bűin addig marad az ember lel­
kén. mig meg nem kereszteltetik. E bűn alól telje­
sen egyedül a bold. Szűz Mária volt ment. Ezt a ke­
resztény egyház mindig hitte és 1854 december 8-án 
IX. Pius pápa. mint hitágazatot kihirdette. Ez ünnepet 
mint főbbrangu ünnepet nyolcaddal, üli meg az egyház.

2. Sz. Etikát', sz. Péter apostol tanítványa, Trier 
első püspöke.

3 Sz.. Romarik apát. Franciaországban, Teobert 
király első embere. A világról lemondott, szerzetessé 
lett s a szerzetesi fegyelem pontos megtartásával és 
szent életével tűnt ki.

December 9.

1. Sz. Eutikián pápa, vértanú. 274 283 ig kor­
mányozta az egyházat. Olaszországban született. A 
hamis tanítások ellen buzgón s kitartóan küzdött. A 
keresztényeknek a pogánvokkal való házasságát meg­
tiltotta, a részegség bűnével ' felhagyni nem akarókat 
a szent áldozáshoz nem bocsátotta. A föld termését 
megáldatni rendelte. A vértanukat bíborvörös ruhában 
temettette el. Ö maga 342 vértanút temetett el. Nu­
meri án császár idejében. 283. december 8 án vértanúi 
halállal múlt ki. Sz. Kalliszt temetőjében temettetett el.

2. Sz. Restilut püspök, vértanú, Karthágóban. Sz. 
Ágoston dicsőítő beszédet mondott fölötte a néphez.

3. Sz. Prokul püspök. Veronában Dioklecián csá­
szár idejében arcul csapdosták, botokkal megverték, a 
városból kiűzték. Utóbb templomába visszatérhetett és 
békességben halt meg.

4. Sz. Gorgonia, Nazianzi sz. Gergely nővére, 
Vitában neje. Férjét a keresztény hitre téritette, 
gyermekeit jámborságban és Isten félelmében nevelte; 
a szegén) eket, árvákat szeretettel gondozta és gyámo­
lította. Meghalt 371-ik év táján.

Ml ÚJSÁG A NAGYVILÁGBAN?

Ausztria. Az osztrák képviselöház munkáját a csehek 
obstrukciója még mindig megakasztva tartja. A kormány nem 
talál módot arra. liogv a cseheket meglékezze és a parlament 
működésének zavartalanságát biztosítsa. A német sajtó meg 
már nagyon türelmetlenül kezdi sürgetni Clara gróf minisz­
terelnököt, liogv vonja már vis-za a szlávok érdekében ki­
adott nyelvrendeletet, amit programmbeszédébeu megígért,
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Ezzel szemben a csehek meg fenyegetődznek. hogyha ez 
megtörténik, az obstrukciót a végletekig fogják hajtani. Nehéz 
lesz ebből a zavarból kikászolódni.

Németország. Németország uj tengeri haj órajra akar 
költséget kérni parlamentjétől. A javaslat érdekében már erő­
sen mozog a kormány, mert Miquel pénzügyminiszter egyre- 
masra adja a parlamenti lakomákat. Reméli, hogy a kemé­
nyebb derekú ellenzéki képviselőket legkönnyebben a poharak 
közölt nyerheti meg a javaslatnak. — A császári párnak 
Angliából való visszaérkeztél e hó elejére várják.

Franciaország. A szabadkőm Íves egyházgyülölet leg­
újabb an az apostoli Szentszék melletti nagy követség eltör- ^ 
lésének szándékában csúcsosodott ki. Az istentelen banda vitte , 
is annvira a dolgot, hogy a képviselőház költségvetési bízott- | 
ságinak többsége törölte e nagykövetség költségeit. Remél­
ték. hugv e törléshez a képviselőház is hozzájárul. De ebben 
csalódtak. A kormány álláspontját a vitában Delcassé külügy- 
mini ztcr fejtette ki. hangsúlyozván, hogy a Vatikán mellett 
levő nagv követi állás föntartása nemzeti érdek. Francia- 
ország katolikus ország s mint ilyen, mindig érdekelve lesz 
papságának a Szentszékhez való viszonyában. A tételt erre 
el is fogadták.

Belgium. A belga parlament a múlt szombaton vég- 
legesen elfogadta a Smet de Nayer miniszterelnök által be­
terjesztett választó reformot, mely miatt a múlt évben majd­
nem iangba borult egész Belgium. A javaslat csak úgy ment 
keresztül, hogy 8 ellenzéki képviselő nem sza\azott.

&. iiáboro. Az afrikai harctérről még mindig csak 
hiányos és egyoldalú értesítések érkeztek. A tudósítások 
mind Angolországon keresztül jutnak el hozzánk, ép azéit 
megbízhatatlanok, mert az angolok az ő gyengeségüket 
tartalmazó távirarokat egyszerűen megsemmisítik. Azt mond­
ják, hogy már temérdek angol katonát szállítottak a harc­
térié, kik alig várják, hogy a burokkal megütközhessenek. A 
napokban Joubert búr fővezér egy állítólagos levelét közöl­
ték az újságok, melyet egy londoni barátjának irt. E le­
vélben Joubert azt mondja, hogy a burok győzelmét bizo­
nyosra lehet venni.

I )>%?« KÖNYVES-POLC.

A Szent István-Tarsulat kiadványai. A Szent Ist- 
ván-Társulat a következő jó könyveket bocsátotta nap­
világra :

1. Kis barátaimnak. Versek, történetek. Irta: Prónai 
Antal. Nem üres léhaságok, tartalmatlan rímpengetések, de töké­
letesen a magyar gyermek lelkületéhez szabott komoly, vagy 
tréfás történetkék vagy dalocskák, mindig tanulságosak, a 
nélkül, hogy a gyermek észrevenné, hogy tulajdonképen 
most is tanult valamit. Nyelvezetük jó magyaros. Szépen 
kiállított könyvnek előnyei a Zsitvay Jánostól származó szá­
mos csinos kép is. A könyv ára gazdag aranvozásu ogész- 
vászonkötéshen 80 kr.

2. Szent Imre herceg. Élet- és jellemrajz. Irta dr. 
Karácson Imre. A magyar ifjúságnak nem is választhatnánk 
méltóbb tárgyat az elbeszélésre, mint a szűzies lelkületű 
szent Imre herceg, szent István korán elhunyt fiának éleiét. 
Karácson Imre a tárgy szerzetével, szépen és e mellett

az anyag teljes ismeretével irta meg az életrajzot. A mu 
első része szent Imre herceg életét beszélt el egyszerű, 
nemes előadásban . Sok érdekes dolgot mond el kivált a ki 
rálvfi méltó nevelőjéről, szent Gellért püspökről; a másik 
részben szent Imre példáját tárja az ifjú szivek ele a kö­
vetkező címek alatt: „Az ifjúkor helyes fölhasználása , „A 
lvt reménv és szeretet-, „A tisztaság“, ..Az engedelmesség 
és az önmegtagadás-, „A szegénység és az alázatossá , 
„A hazaszeretet- „Az ifjúkor erényei", „Eszkozok az ere- 
m-ek megszerzésére- (az imádság és a munka, a szentse­
ikhez való gyakori járulás és szűz Mária tisztelete). A szé­
pen, világosan megirt fejezetek után a szent Imrétől szóló 
latin himnuszok következnek. A himnuszok magyar fon i- 
tását a szent Imre ünnepére rendelt mise latin és magyar 
szövege követi, továbbá egy ima hazánk védőszentjeihez s 
a szükséges magyarázó jegyzetek. E két könyv megrendel­
hető a Szent-István-Társulat könyvkereskedésében :. Buda­
pest, VIII., Szentkirályi-utca 2S. szám. A könyv cimtáblá- 
ján a szentkirályfi alakja látható Roskovics Ignác remek 
rajzában.

Jézus Krisztus isteni Megváltónk élete. A négy 
evangéliumból időrendben összeállította és magyarázó jegyze­
tekkel ellátta dr. Babits Aulai székesegyházi kanonok. Ara 
csak 1 frt. Kit ne érdekelne az Ur Jézus Krisztusnak élet- 
«•-•.-‘i-iot» nm«i.Tpt mindenki ismer ugvan. de rendszeresen és 
időrendben nagyon kevesen ismernek. Sőt népies könyv még 
nem is volt eddig a magyar irodalomban, mely édes Jézus­
nak életét eképp tárgyalta volna. Balits ur tehát a rendszert 
tekintve, ültörő munkát végzett. S derekasan végezte, mert 
könyve könnyed, egyszerű, világos. Teményleien jegyzeteivel 
pedig a nehezebb helyeket megvilágítja. Ajánljuk is a leg­
melegebben olvasóink szives figyelmébe. Reméljük, hogy ezt 
a nagyon hasznos könyvet, a mi Jézusunk hiteles élettörté­
netét minden előfizetőnk megveszi. Kapható a Magyar Néplap 
szerkesztőségében. Budapest, Prátor utca 44- sz. Aki 1 fo­
rintot beküld annak azonnal küldjük a könyvet.

Közgazdaság.

Birtokpolitika.
A mostani földmivelési mi niszter úgy látszik el 

hitte végre, hogy a magyar földmivelésügy súlyos vál­
ság elé jutott. Azt is belátta, hogy a bajon néhány 
száz tenyészállat, néhány százezer csemete s több efféle 
mozgósításával se lehet többé segíteni, hanem valami 
foganatosabb szerhez kell nyúlni. El is van rá szánva, 
hogy a létminimum megállapítása tárgyában törvény- 
javaslatot fog kidolgoztatni. Azonban miért nem siet 
hát vele ? Ez által a kormány helyzetét is megkönnyí­
tette volna az osztrákokkal szemben, kik a kvóta-arány 
megállapításánál abból a föltevésből indultak ki, hogy 

I Magyarországnak terherviselés iképessége sokkal nagyobb,
I sem hogy igazságos lehetne az eddigi arány. Meri per- 
j sze Molnárék —- tehát a névleg ellenzék ismerteté- 
! sére támaszkodnak az osztrák kvótabizottsági tagok és 

a 20 holdas gazdát kiskirálynak képzelik, amint való­
ban képzelhetik is, ha még az ellenzék is farkasbőr
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bundában, szalonban, liberális napilapok közi mutatja 
be öt. Hogy itt tulajdonképpen félrevezetéssel állnak szem­
ben, mert a föld nem jövedelmez annyit, azzal nem 
kötelesek törődni. Hogy itt milliók vannak adófizetők, 
holott kenyerük sincs, — az ö hozzájuk nem tartozik. 
Valamint nem tartoznak tudni azt se, hogy az ország 
földje fele értékén túl el van adósodva s csak néhány 
év kell még hozzá és beáll a fizetésképtelenség. Akkor 
aztán megintetheti a dobot Magyarország egész termő­
földje fölött a mozgó töke és megütheti a villám 
a magyar liberális birtokpolitikát és nemzetgazdászatj 
bölcseséget.

Magyarország köznépe rohamosan szegényedik, 
mert megélhetési alapja, a földbirtok összezsugorodott, 
illetőleg szétforgácsolódott. A földmivelők nyomora 
aztán magával rántotta a kisiparosokat is.

A .terhes adók és a termékek árának hanyatlása 
folytán a szerzés és a vagyonosodás, süt még a kész 
vagyon megtartása is lehetetlenné vált.

Az apa még tisztességesen el tudta tartani csa­
ládját, mert ehhez a gyermekei segítségével müveit 
birtok jövedelme az akkori adók és terményárak mel 
lett, az akkori igények szerint még elégséges volt S 
bár szerezni talán már ö se tudott, mint még az ö apja, 
de adósságokba se merült. Birtoka azonban már •>—fi gyer- 
mele között oszlott meg, akiknek mindegyike ismét 
családot alapított. A népesség tehát ugyanazon a bir­
tokon 7—8 főről 20—30 főre szaporodott. Természe­
tes, hogy ugyanaz a terület ennyi személyi, ugyanazon 
termelési viszonyok közölt úgy u ár nem tarthat el. 
mint ahogy 7—8 lelket képes volt eltartani megosz­
tása előtt.

Hát ha még nem is jobbak a termelési viszonyok, 
sőt nem is olyanok, mint akkor voltak, hanem sokkal 
rosszabbak!

Pedig tényleg úgy van.
A mostani termelési viszonyok szerint ugyanis az 

a föld most legalább, sőt több mint egy harmad rész­
szel kevesebb jövedelmet hoz, mint hozott még az apa 
idejében.

És a megterheltetés ?
Az meg ötször akkora, mint volt.
Igen, most egyenkint mind az öt örökös körül­

belül annyi adót fizet az ötödrész birtoka után, mint 
amennyit az atyjuk az egész öt rész után együtt 
fizetett.

A birtok tehát jó egyharmad részszel kevesebb 
jövedelmet hoz és ötször annyi adót fizet.

Ez a magyar liberális birtokpolitika eredménye .
A borzasztó igazságot megszemlélhetjük példában 

is, mert minden faluban találunk rá példát.
Vegyük föl a Kis János esetét, akinek a hetvenes 

években volt 25 hold földje és fizetett utána, mindent 
összevéve, 30 forint adót. A birtokot gyermekeivel mű­
velte s az akkori gabonaárak mellett az kerek 400 fo­
rintot jövedelmezett.

==1

Ugyanaz a birtok ma öt gyermek kezén van, akik 
egyenlő részben örököltek bírnak tehát öt-öt holdat 
fejenkint.

A hetvenes évek óta a gabonaárak oly mélyen 
alászállottak, i ogy az akkorihoz mérten most az egész 
birtok legfölebb csak 240 forintot jövedelmezhet K.gy­
ógy tulajdonosra tehát csupán 48 forintot jövedelem jut.

Milyen r ár most a megterheltetés ?
Ha itt is az arányt veszszük mértékadóul, akkor az 

egész birtok u tán legfölebb 17—1< forint adót kellene 
fizetni, miután jövedelmezősége ily arányban alábbszál­
lott. Személye nkint tehát fizetniük kellene a birtoko­
soknak mintegy négy forint adót. És tényleg fizetnek 
25—30 forinti t.

Az égés birtok tehát a 70-es években 400 forint 
hasznot hozol' és 30 forint adót fizetett: most pedig 
240 forintot e hoz és 150 forint adót fizet.

ékkor a jövedelme 7—8 személy között oszlott 
meg, most pe dig 20 — 25 között.

Hogy az öt holdhoz ilyen körülmények között 
egy itt család se fog szerezni, az bizonyos. Az öt-hat 
örökös közót tehát majd csak az öt hold jut osz­
tályra.

Hát ner kell-e itthagynia a született földművelő­
nek a földet es más kereset után nézn "?

Ha a 70-es években egy nyoleadtelek jövedelmét 
10 forinttal vették föl s e szerint adózta’t ik meg, mond­
juk 3 forintt; !, akkor az a telek a mai gabonaárak 
mellett csak i lóri t kataszteri tiszta jövedelmet hoz, e 
szerint lehá1 az akkori kulcsnál fogva 1 frt 80 kr, 
adót kelle refizetnie.

S igy var. e ?
Nincs i.jy. Az a telek tényleg nem 1 frt 80 kr., 

adót fizet, mar. amennyit jövedelmezősége szerint kel­
lene : nem ; 3 forintot, mint amennyivel az akkori 
jobb jövedelnezés idején meg volt róva : hanem 4 forint 
80 krt., fizet !

Igen, fi forint itán 4 frt 80 krt. fizet !
Hogy százalékban kifejezve milyen emelkedés ez, 

azt szinte m ?g se merem mondani, annyira hihetetlen. 
Pedig bizony igaz, hogy mintegy IfiO — liO százalék az i

llát hop ne kellene akkor eladósodni és tönkre 
menni ?

Bizony i leje volna, hogy már egyszer gondolko­
dóba essünk :s minél előbb "egészséges birtokpolitikát 
kezdjünk.

1 SZERKESZTŐI ÜZENETEK, gf

j. F. pl iborjaháza.) Postamester lehet. A postássá- 
got gyakorlatból kell elsajátítani, még pedig ugv, hogy 
megkéri aká -melyik kis falusi postamestert, hogy önt ta­
nítsa ki. Ha ;>. postamester vállalkozik rá, akkor ön bejár 
a postára mindaddig, alig csak mindent meg nem tanult. 
Néhány hónán elí« síre. Ha már annyira érti az eljárást,
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hogy maga L- képes volna egy portát vezetni, akkor je­
lentkezik vizsgálatra, leteszi a vizsga. S ha ezzel készen 
van. csak arra figyel, hol üresedik ;neg egy postamesteri 
állomás ? Az üres helyekre pályázik mig csak ki nem ne­
vezik. Minderre ellátja önt gyakc lati tanácscsal az a 
postamester, akinél kitanul. A post mesterek fizetése igen 
különb Sző. Herceg Esterházy Miklós él, csak nemrég háza­
sodott. Lékán lakik, Vasmegyében. A hozzáírt levélre nem 
kell okuiánvbélyeg. — Erdőéi- is leli d. Ilyen szakiskola van. 
G6rgény-Sz.-Imrén. Király-Halmán, hiptó-l'jváron és A atlasz- 
erdőn. A tanfolyam két év. Fölvétetnek 1 -> — 3-i éves erős. 
egészséges testű egyének, ha legalább az elemi iskolát 
elvégezték. A fölvételt kérő folyamodványt azon szakiskola 
igazgatóságához kell benyújtani. ahova fölvétetni akai. A 
kérvényhez mellékelni kell az is...olt. bizonyítványt, kereszt- 
levelet, a községi elöljáróságtól erkölcsi bizonyítványt s ha 
ösztöndíjat, vagy segélydijat is akar kapni, úgy mellékeljen 
vagyontalansági bizonyítványt is. melyet szintén a község 
elöljárósága állít ki. Akik a katonai kötelezettségüknek mái 
elesel tettek, előnyben részesülnek. Ha valaki vizsgázott et - 
desz felügyelete alatt 3 évig mint erdüör működött, ugyaz 
erdőőri szakiskola elvégzése né!kid is leteheti a szakvizs­
gálatot. Ekkor előkészítő tankönyvül használja 
eimü könyvet, melvet Bedü Ali) 'rt föerdömester irt. Mi 
nem ajánlhatunk állást, csak annyit mondhatunk, hogy olyan 
pályát válasszon, melyhez kedve »an. B. M p.sáktor- 
nva.) Azon ne ütközzék meg. hogy előfizetése lejártával to­
vább nem küldtük a lapot. A sziv-kben és veszélyben ol­
vasni nem tudunk, tehát hallgatag barátaink szándékát nem

találhatjuk ki. Ha irt volna csak egy sort is, szívesen telje­
sítettük volna kérelmét, liégi előfizetőkre mindig nagy tekin­
tette! vagyunk. — M. I. (Hány.) A reklamált számot el- 
k iildtük.

Budapesti piac.
Búza. Tiszavidúki 7-65—8-40 írt. Pestvidéki 7-60—8*35. 

Fejérmegyei 7 05—8*40 frt Bácskai t"o5 8*10 frt. Erdélyt 
8*25 frt.

Rozs Ö lt)—6 35 frt 
Árpa 565—610 frt.
Kukorica. 5'20—5 55 Irt.

Liszt
0 12 3 4 5 6 7

13-40 12 <0 12-20 11-40
finomKorpa 420

11 — 10-60 9-80 8-80
goromba

5 VO 4.20 4.30
Széna, szalma, takarmány. Jobb széna 2'40—2'90 

fit. Muhar 310. Alomszalma V30- Zsuppszalma 1-70. Szecska
2 10, száz kilónkint.

Tojás. Friss I. rendű 100 darab 3 30—340.
Baromfi. Élő csirke rántani való 65—75 kr, sütni való 

7ti HO frt. lyuk 90—1*30 frt. Kacsa hízott 2*20—2-60 frt, 
sovány 1*60—1*70 frt. Lúd hízott 460—5*20 frt, sovány
3 —3*20 frt.

A szerkesztésért felelős: Németh Deliért

í '.M. t > ■' 1 ( Vj 'ö. 1 l í-.\
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ATH0L1KVS NA VT ARAK 1900-rfT.
A SZENT GELLERT KAH. MÜ1NTÉZET NYOMDÁJÁBAN,

Budapesten. Vili.. Práter utcza 44. szám

m
Ä r a ~ 1

1 drb 10 drb 20 drb 40 drb 100 drb 1
i kr. frt kr. frt kr. frt kr. frt kr. \y\

1
i Szent István naptár. V évfolyam. 40 3 60 7 13 — 28 -

M
K<<]

j Szent József naptár. 111. évfolyam 30 2 GO 5 — 9 00 22 — m
I Lurdesi nagy képes naptár. Vili. évfolyam -2~> 2 -25 4 20 8 — 18 -

Keresztények naptára. Hl évfolyam 3,0 á 60 5 — 9 00 ■22 K<<
Gazdálkodók naptára Szaktana- sokkal 

a gazdaság minden köréből 30 ‘ ■2 60 5 9 — 22 _ I
j Gazdasszonyok naptára. Eg-z esztendőit
1 szóló változatos étlappal. V. évfolyam 50 t 20 8 — — - - - 1

Azon megrendelők, kik ;i n.ifiI.ir.iA- .-ir.it ut.iIelőre beküldik, postudíj- >V 
mentesen kapják n naptárakat.

iüW* Minden pénzküldemény és levél a „Szent Gellért kath. 
műintézet nyomdájához ( Budapest, Vili -, Práter-utcza 44. sz.) küldendő
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■deniesZöld kereszthez hi veknek

forduljon minden takarékos keresztény háziasszony, 
mert ott az. alant jelzett és számos más árukat 

csodás árakon szerezheti be.
r.o röf rumburgi vászon........................ tV-0, 9.50
30 rőt rumburgi vászon .... 3.95, i,25. .
1 vég lepedő-vászon 7 lepedőre ó.Sit, ■ ;.50, i.
1 vég cérna-kanavász................... 3.!C>. 4.S"*. 5.50
1 vég schiffon. I-a..................................4.50, ->.8<J
6 szem. kávésteriték. . . 1.10, 1.2.5, .35 1.05
6 szem. ajour-teriték.............................2. öo, 3.—
6 drb. damaszt-törülközö ... 1.20. 1.3.i
6 szem. damaszt-teríték .... 2.50, 3 —. 3..>C
Szolid és megbízható cég. Londonba arany érem és 
díszoklevéllel kitüntetve, megjegyzem, hogy az áruk 

nem valami kiselejtezettek.
BŐHM ÁRMIN áruháza a Zöld kereszthez

Budapest, Városház-tér 9. (Piaristákkal szemben. 
Fiók-üzlet: VI., Andrássy ut 66. sz.

Gazdasszony M:irkos-C*izma<li:i - féle
házi fcpénektár

111-ik kiadása

Intelligm

árva leány, ki a falusi 
háztartás minden ágában o 
jártas jó bizonyítvánnyal JL 
rendelkezik. gazdaszonyi

Ü'.l ez'-r pkedv olt most mi
It kiad vauvkiboesá

eket tariaimaz
40 kr35 kr. (7t) it

keresések Megrcnd elitelap kiadf
kedönélStampfe! Károly ki)ltv Vtalálta kéretnek.

POZSONYBAN

Specialista
servkötok ben

A világ legnagyobb hajótársulata

A Hamburg-Amerikai vonal
Magyarországi vezérképviselősége :

Fáik és Társa, Hamburg, Brandstwiete 38.
Hetenkint kétszeri hálójárótok New-Jorkba és Kanada felé. 

Hajó és vasúti jegyek kiadása a világ bármely részébe.
„Fürst Bismark“, „Augusta Victoria“, „Columbia“ és „Kaiser 

Fridrich* gyorshajók, továbbá a világ legnagyobb ét leggyorsabb 
expresshajója, a „Deutschland* nevű gyorshajó. 72 posta és más 
személyszállító gőzhajó.

Legjutányosabb árak, kitűnő élelmezés a hajókon; magyar 
bánásmód — Gvors és kényelmes utazás ; külön

s:ahaú'
orvost tekintélyek velemenye 
fint u !syíókéletes6bb ezen nem­
ben , nem cseszik, Lem gy&kcrol 
=.9iiemetlen nyomás1, c- eltávo­
lítja cr.élezerfl szerkezeténél fowa 
\r eddigi aervkötfik hiányait. —

ív» egyoldn.-a fr»,
kétoldala 12 frt.

jkoszuir.es ezenkívül: 
vafilubuk, műke/ek,
{űzök. egyene-turtók, járó- t-s 
nyujtógvpek, gun mi uörc-'-r, 
hiir’snyók stt dús raktár mit. 
denfp c fcvskeiidőkl en úgy mint 

güp< liás: ■ szí séges ear

»togrendelésaket pontosan eszközt

k5tsB3r»s> és orvosi-iiäöi-ist Mvsxer
BUDAPESTEN.
tfötietet ee jervkötéazeti caiiaaly

kerület, Koronaherczeg-utcza

Tessék képes árjegyíéket kérni 1 ! _

Olcsó és kitűnő hangszerek csakis
ijyvA'Jjjv Bárány Dezső
PMÍ’f ’ft í mü-hangszeresznél kaphatói
Mr Budapest. Vili., Kerepesi-ut 57 á.

i- ,fy. Nevezetesen :
BbÉS harmonikák, hegedűk, fuvolák, 

czimbalmok cziterák
j; v- i és mindennemű hangszeri k Jótállás 

' mellett.
!! Kepes árjegyzők vidékre ingyen !!

szám.

s is e eä ä S » » ^ Richier-fclc

gony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellenls.lt íxz '■

mevprobais-anah'. neat mát t'4'6 m.nt
Ív óta meal'izható. fáidalomcsillapi'ó be- 
dörzsö'éskent alkalmaztató köszvi ynél. 
csúznál, tagszaggatásnal ■■■-meghBlésekr.el
es az. orvosok altul hedm z-ulésekt-' ^ is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Fain-Expeller. gyakorta Horgony- 
Limment. elnevezés alatt, nem mk.- ezer, 
lói,;.,:, igazi népszerű háziszer. melym-k 
e»v I,áztat lásbari sem kellette hiányozni. 
40 kr.. 70 kr. és 1 frt üvegenként!^ban 
maid* em m . .-.r o gyógy - 7' n -■ l: 
be,, van; Iőraktár: Teriik József g* 
szőlésznél Budapesten. Bevásárlás nil 
vtil igen óvatosak legyünk, inert több kis ‘It­
ta rt<kii utánzat van forp lomban, r——-~ 
Ki nem akar megkárotojni. az ív

szt vagy csillag.
alanii'ut minden Idegbaj 

ban Még-20 eves be.eg=ege 
I it ljpst n meg lellek vei * gyó- 

L gyiiv; ! Azon beteg, a ki az én 
\ készül ék t iratöl legfeljebb 45 
I nap a att meg i ti gyógyul, 
f a pénzt azonnal *" sza kapj . 

A hol ni ’T semn f sem basz 
náll, ott bérein s en készü­

lékemét meg sérteni.
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Készpénz kölcsön
földbirtokokra és házakra,

„ valódi bec-érték három negyed re- _
* éi„ JÓ—60 évi törlesztésre Bir­
tokos fölmondhat, pénzintézet ellen 

ben nem.
Lebonyolítás 14 nap alatt.
«0n^‘mÍéeXÍSleKeK»'uölteié f£
^küldendő csakis telekkönyvi kivonat es katasz­

teri birtokiv másolat #
Ingatlan- és Jelzálog hrgaltm-lto

Budapesten, VI., váczi-körut 39.
Intézetünk az e^yedäU, rsely az orszamiíüTnmegléjéból hatóságok és alegte-
kintélyesebb'l'Ciídbirtokosok nltjdokrnnnyszekintélyesebb föIdbirtoKosoK»^ , " ÍS90)
rö len a ián íva van s fennállásit ut.t (1 
50(^0,éoOfrtnvi kölcsönöket sznvnzott mep._

V'íilócli
I^ou rcle«i-v Izz

a cs daforresból, eredeti egyliteres palacko'- 
ban, csomagolással s bérm niesen
2 frt ÍO Uszx’ézc-ti

■ kapható kiadóhivatalunknál --

STOWASSER J.
Cs. és kir. udvari hangszergyáros, 

tökpTetesen javitott és szabadal­
mazott tárogató feltalálója

Budapest. II., Lánizhid-u. 5.
Hegedűk 3, 4, 5, 6 írttól feljebb. 
Gordonkák 8, 10, 12, írttól feljebb. 
Trombiták 12, 15, 18, 20 frttig. _ 
Ozimbalmok 35 írttól 300 forintig.
Tárogató ősi magyar hangszer 20

írttól 60 írtig.
Harmonikák 2, 3, 5, 6, 8. írttól feljebb. 
Községi dob két verővel 9 frt 50 kr.
Finom liegedii 
vonóval és lakirozott fatokkal 

3 forint.
Képe» áriegykék ingyen és b r 

mentve megküldetik.
-rétik a lapr.t hivatkozni.

Tyúkszem és szemölcsben
= szenvedőknek

egy. mindenhol található nővénvt, mely évek óta 
kitűnő sikerrel hasznait gyógyfű vek bizonyult, a 
mennyiben pár napi alkalmazás után tőle a tynk 
szem' örökie kivesz, ajánl, s használati utasítást 

díjmentesen küld
DEÁK FERENC Bp st, \ Ili Piáié-íz. 44.

/Válaszra 15 kros hétvég melléklendő.)

Gazdáink szives figyalmébe
a legmelegevben ajánljuk az egész 
világon elterjedt páratlanul jó hatásúnak 
bizonyult gyógyszert
Disznóvész ellen,
me y a sertéseknél fellépő vészt annak 
tovább terjedéséi meggátolja; Kitűnő 
vegyi összetételénél lógva nemcsak a 

sértésekét, hanem azokna* hízását a ieg- 
mit számos ezrekre menő köszönet es 

háfinyilvánitások eléggé igazolnak Ara használati utasítással együtt egy eredeti 
nagy félkilós csomagnak 50 kr., egy kilós nagyobb csomagnak 90 kr. — 1) 
usomagos rendeléseknél bérmentve küldi a Szent István gvó yszßi tár, 
Somogy-Szil! Ugyancsak ott kapható a köszvény, rheuma, csúz, izom ke­
reszt s mindennemű csontbántalmaknál kiválóan jónak bizonyult

különféle betegségektől óvja meg a 
nagyobb mértékben előmozdítja;

Köszvény-Balzsam
mely gyógybalzsa.m m r igen sokaknak 
adta vissza teljes egészségét — mit 
eredeti okmányok igazolnak. Rendszeres 
használatánál kiűzi a csontnak minden­
nemű bántalmait, a szervezetet feltűnően 
edzi s igy természetes tulajdonsára az, 
hogy a testnek fiatalos rugékonyságot 
ad. Egy eredeti üveg ára használati uta­
sítással 70. Egy nagyobb eredeti üveg 

ára 1 frt 25 kr.- 1 - ;

gNEDBK

misernhak, egyházi szerei, zászlók és egyleti Magák gyára
oltár és s*ős5sék:»építés2et, templom- 

díszítő és aranyozó vállalat

Budapest EV. kerület9 Lipót-uteza 2L sz.
A nagymélt. és főtisztelendö Császkn György k aioesai érsek, a budapesti és a kézdivásárheiyi

Oltáregylet szállítói.

Ajánlják bőven felszereli raktárakat, nevezetesen: miseruhákat, templomi zászló­
kat, tűzoltó-, iskolai és temetkezesegyi - ti, iparos alegyieti lobogókat, szentségtartókat, 
kelyheket, áldoztató kelyheket, kereszteket, füsto őket, oitárlámpákat, csillárokat, szob­
rokat, nagy választékban! Elfogadják stációk ,ek és szentkepek festését; Oltárok, Mária­
trónok, Krisztus-sírok és szószékek akármiign rajz szerinti művészies elkészítését. Egyházi 
kelmék, csipkék, falfeszületek, búcsúi áró feszületek nagy választékban kaphatók raktárunkon.

Vr-v7=;4£reRen küldünk: bérmentve árjegyzékeket és alkalmas mintákat
m

„Szent-Geileri6 k.Uh. mümtézet nyomása, 3 ipest. Prater utca 4.


